

## 正向激励激发干事热情

2016年以来，云南省坚持把发展壮大村级集体经济作为“基层党建推进年”“基层党建提升年”“基层党建巩固年”的重要任务，实施“集体经济强村工程”。全省各州市结合实际，纷纷出台措施、制度，全力破解制约村级集体经济发展壮大的瓶颈。

邵宗宽原是腾冲市芒棒镇坪田社区党总支书记、村委会主任，在社区任职期间，他按照“远抓林果茶、近抓烟粮畜”的产业发展思路，在带领群众增收致富的同时，社区集体经济也发展壮大起来。因业绩突出，2017年，邵宗宽被提拔为芒棒镇党委委员、副镇长。在促进村级集体经济发展壮大中，保山市制定了一系列激励措施，对发展

村级集体经济作出突出贡献的村干部，在公务员招录和乡镇领导班子选拔时，同等条件下优先录用。同时明确，当年有经营性收入的村，可从年纯收益中列支10%用来奖励村干部。

“这些政策和措施，有效激发了村（社区）干部干事创业的热情。尤其奖励村干部这一条，对于工资相对较少的村干部而言，既是一种激励，也是一种保障。”保山市隆阳区一位党总支书记深有感触地说。

德宏州盈江县把考核激励作为撬动村干部工作落实的杠杆，研究出台强村工程专项考核奖励办法，县财政每年安排专项资金对乡镇、村进行量化考核，对排名靠前的两个乡镇和10个村给予奖励。“通过考核激励，在全县树立了‘干与不干不一样，干好干坏不一样’的鲜

明干事创业导向，激发了基层干部发展村级集体经济的热情。”盈江县委常委、组织部部长胡杰表示。

“通过全市共同努力，2016年玉溪市实现了‘空壳村’清零，‘薄弱村’增收。”据玉溪市委组织部相关负责人介绍。早在2015年，玉溪市就出台文件，在455个“空壳村”“薄弱村”中实施集体经济增收全覆盖行动计划，吹响了发展壮大村级集体经济“集结号”。此外，玉溪市还把发展壮大村级集体经济作为检验各级党组织执政能力的重要标准，列入县、乡、村书记抓基层党建责任清单和述职评议考核内容。

## 整合资源多形式促“脱壳”

2017年初，云南省委组织部、

壮大农村集体经济，是引领农民实现共同富裕的重要途径。近年来，云南省不断加大资金投入和政策扶持力度，采取一系列措施推进村级集体经济发展壮大。截至目前，全省1.3万余个行政村中，仅剩774个未“脱壳”，有1554个行政村集体经济收入超过10万元。云南是如何推动村级集体经济发展壮大的，有哪些经验和亮点？

# “脱壳”又脱贫

——云南1.2万余个行政村集体经济如何实现突破



昭阳区水平社区北港物流产业园